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Газета для родителей и не только…

                    Выпуск 18  
Мандарины – полезная зимняя сладость
Яркие солнечные мандарины не только являются непременным атрибутом новогоднего стола – они также входят в наш рацион на протяжении всего зимнего сезона. И это не удивительно, ведь польза мандаринов для детей и взрослых неоценима. Давайте больше узнаем о достоинствах этих вкусных цитрусов. 
Самый главный плюс этого экзотического фрукта – высокое содержание аскорбиновой кислоты. Это означает, что если съедать 2-3 мандаринки в день, можно снабдить свой организм суточной дозой витамина С, укрепить иммунитет и понизить уровень холестерина. Кроме этого, в ярко-оранжевых плодах находится много витамина D, который в холодную пору мы не можем получать от солнечного света. Цитрус богат витамином К, улучшающим эластичность сосудов, а также витаминами группы В, которые нормализуют сон и укрепляют память. А еще, как и любые другие фрукты оранжевого или красного цвета, мандарин может похвастаться высоким содержанием провитамина А, улучшающего зрение.
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Кроме прочего, польза мандаринов заключается в том, что они повышают аппетит, улучшают пищеварительные и обменные процессы. Народная медицина эти вкусные цитрусы широко использует для лечения многих недугов. Прежде всего, это касается простудных заболеваний, поскольку фитонциды – вещества, входящие в состав мандариновой мякоти, являются природными антисептиками и отлично справляются с инфекциями дыхательных путей. Например, для избавления от бронхита полезно по утрам на протяжении нескольких дней выпивать по стакану мандаринового сока – такое лечение поможет удалить слизь из легких. Также мандарин противодействует рвоте и болям в желудке, останавливает диарею, обладает жаропонижающим и вяжущим свойством.
Однако, несмотря на пользу мандаринов, врачи не советуют их употреблять людям, имеющим повышенную кислотность и язвенную болезнь желудка. В связи с возможными аллергическими реакциями маленьким детям и аллергикам также не стоит увлекаться этим фруктом. 
Не обошла вниманием яркие веселые цитрусы и косметология, ведь польза мандаринов для поддержания красоты – вне всяких сомнений. Мандариновое масло помогает при растяжках на коже и целлюлите. А вот из мякоти плодов специалисты рекомендуют делать маски для лица. Такие процедуры эффективно освежают и тонизируют кожу, улучшают ее цвет и разглаживают мелкие морщинки.  
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«Делаем облако»
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Налейте в трехлитровую банку горячей воды (примерно 2,5 см.). Положите на противень несколько кубиков льда и поставьте его на банку. Воздух внутри банки, поднимаясь вверх, станет охлаждаться. Содержащийся в нем водяной пар будет конденсироваться, образуя облако.

Этот эксперимент моделирует процесс формирования облаков при охлаждении теплого воздуха. А откуда же берется дождь? Оказывается, капли, нагревшись на земле, поднимаются вверх. Там им становится холодно, и они жмутся друг к другу, образуя облака. Встречаясь вместе, они увеличиваются, становятся тяжелыми и падают на землю в виде дождя.


«Вдвоем веселее»
Вырезать из плотного картона круг, обведя ободок чайной чашки. На одной стороне в левой половинке круга нарисуйте фигурку мальчика, а на другой стороне - фигурку девочки, которая должна быть расположена по отношению к мальчику вверх ногами. Слева и справа картонки сделайте небольшое отверстие, вставьте резинки петлями.
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А теперь растяните резинки в разные стороны. Картонный круг будет быстро крутиться, картинки с разных сторон совместятся, и вы увидите две фигурки, стоящие рядом. 


«Послушное и непослушное яйцо»
Сначала попробуйте поставить целое сырое яйцо на тупой или острый конец. Потом приступайте к эксперименту.

Проткните в концах яйца две дырочки величиной со спичечную головку и выдуйте содержимое. Внутренность тщательно промойте. Дайте скорлупе хорошо просохнуть изнутри. После этого залепите дырочку гипсом, клеем с мелом или с белилами так, чтобы она стала незаметной.

Насыпьте в скорлупу чистого и сухого песка примерно на одну четверть. Залепите вторую дырочку тем же способом, как и первую. Послушное яйцо готово. Теперь для того, чтобы поставить его в любое положение, достаточно слегка встряхнуть яйцо, держа его в том положении, которое оно должно будет занять. Песчинки переместятся, и поставленное яйцо будет сохранять равновесие.

Чтобы сделать неваляшку, нужно вместо песка набросать в яйцо 30-40 штук самых мелких дробинок и кусочки стеарина от свечи. Потом поставить яйцо на один конец и подогреть. Стеарин растопится, а когда застынет, слепит дробинки между собой и приклеит их к скорлупе. Замаскируйте дырочки в скорлупе. Неваляшку невозможно будет уложить.

Послушное же яйцо будет стоять и на столе, и на краю стакана, и на ручке ножа.



Правильная, грамотная речь – самый верный показатель умственного развития ребенка, залог успешности его обучения, необходимое условие полноценного общения.
Это задания поможет вызвать у ребенка интерес к слову, желание слушать, читать, рассказывать.
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Жила-была ежиная семья: папа-Ёж, мама-Ежиха, ежата – дочка Ежинка и сынок Ежок. Каждый занимался своим делом.
· Рассмотри картинку. Скажи, что делает Ёж? Ежиха? А ежата?

· Что на спине у всех ежей, отвечай-ка поскорей! (Иглы)

· Взять ежа не взять рукой, потому что он …Какой? (Колючий)

· Какие у ежей иголки? (Острые)
· У папы-Ежа иголки длинные, а у ежат? (Короткие)

· Чем похожи иголки ежа и иголки для шитья? (Они длинные, тонкие, острые)
Жи – жи, жи – жи – вот колючие ежи.

Жу – жу, жу – жу – я морковку дам ежу.


Решаем примеры
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Найди отличия
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