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Газета для родителей и не только…

                        Выпуск 22
МАЙ – «весна зелени»
И много, в небе рея, поет пернатых стай —
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                              Всех месяцев звонче веселый месяц май!
А. К. Толстой
Месяц май - канун лета, завершающий месяц весны. Это месяц первых гроз, обновления земли, зеленого шума. Май - конец весне, лету начало.
Травень - древнерусское название месяца мая; действительно все вокруг покрывается травой, цветами, деревья - зеленью. Римляне третий месяц года называли майусом, в честь богини Майи - матери бога торговли Меркурия.

Немало сложено в народе про месяц май разных поговорок и пословиц. «Май холодный - не будешь голодный», - говорит одна из них, «Май обманет, да и в лес уйдет», - вторит другая, а третья повествует «Как ни погож май, а припадают и в нем холода». Погода в месяце мае часто бывает, переменчива, не постоянная, оттого и появились эти пословицы и поговорки.

В месяце мае грозы - обычное явление, они нередко сопровождаются ливнями с выпадением града и шквалистыми ветрами. Майские холода и дожди считаются благоприятными, так как прохладная погода препятствует размножению вредителей сельскохозяйственных культур и сберегает влагу. Не зря в народе говорят: «Май холодный - год хлебородный».

Месяц май в народе называют «веселым» месяцем. В этом месяце прилетают к нам и последние перелетные птицы: в начале месяца кукушки, козодои, сизоворонки, ласточки, соловьи (обычно ночью), затем перепела, коростели, малиновки и позднее всех стрижи и иволги. Намного оживленнее становятся леса, луга и поля.
На вечерних зорях подают первые голоса с болот лягушки. Пляшут в воздухе облачка комаров-толкунцов. От березы к березе, жужжа, проносятся майские жуки. На гнездах сидят грачи, скворцы, дрозды, вальдшнепы, тетерки, серые куропатки, утки и другие птицы. Все они настойчиво насиживают яйца сами, кроме нашей обыкновенной кукушки, которая свои яйца подкладывает в гнезда мелких насекомоядных птиц и последним волей-неволей приходится выкармливать подкидыша, всегда обладающего завидным аппетитом.
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На пригорках и по откосам отцветает желтым цветом мать-и-мачеха, в лесу - фиолетово-пурпурная медуница, желтый гусиный лук, золотистая ветреница, сиреневая хохлатка, синяя пролеска, темно-фиолетовая сон-трава, желтые баранчики (первоцвет или примула). Цветут голубые фиалки, повсеместно одуванчики, по пологим берегам мелких водоемов и в лугах желтеют маленькие розетки калужницы, по берегам вешних ручьев и на сырых лесных полянах зацветает купальница - желтые шары ее цветов ярко выделяются в весеннем лесу. На сухих полянах с солнечной стороны показались белые цветы земляники, зацвели и всеми любимые, с нежным, но сильным ароматом лесные колокольчики - ландыши. 
Месяц май - конец весны, преддверие лета. По календарю весна кончается с последним майским листом. А в народе своя примета: весна окончится, когда зацветет лесной шиповник.



С наступлением тепла дети много времени проводят на свежем воздухе. Как внести разнообразие в эти прогулки? Предлагаем важные для досуга и развития детей игры с цветными мелками. Мелки для рисования на асфальте это такой же непременный атрибут игр на улице, как, например, ведерко, лопатка, формочки для куличиков и мыльные пузыри. То, что мелками можно рисовать, знают все, но далеко не все знакомы с развивающими играми, в которые можно играть на улице, используя обычные цветные мелки.
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Сосчитай, сколько рыбок плывет вправо, а сколько влево?
                                                                              
«Найди пару».  Опиши яйцо, которому пары не нашлось.
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1 Мелками можно обводить разные предметы, которые окажутся под рукой: формочки для песочницы, дно ведерка, листочки или, например, собственные руки и ноги. Из получившихся силуэтов можно составлять рисунки и потом их раскрашивать или заштриховывать.
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2 Можно нарисовать разные геометрические фигуры и предложить ребенку дорисовать их так, чтобы они превратились во что-то узнаваемое. Например: на что похож круг? Он похож на яблоко, воздушный шар, солнышко и т.д.
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3 Еще одна интересная игра, которая развивает связную речь и воображение. Один из участников игры рисует по своему усмотрению 3-4 предмета (любых), а другой должен придумать и рассказать по ним историю. Потом можно поменяться ролями.
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4 Если у вас есть водяной пистолет, то ребенку может понравиться смывать струей воды из пистолета свои художества со стен или асфальта.
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5 Рисуем извилистую дорожку, а ребенок должен пройти по ней, не наступая на границы линий. Еще по такой дорожке интересно катать машинку на веревочке или ездить на велосипеде. Можно на дороге изобразить препятствия, которые надо будет перепрыгивать или объезжать. Если не поленится, то можно нарисовать настоящий лабиринт, из которого ребенку надо будет найти выход. 
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Играть с друзьями всегда интересно!





   Зверята любили             Ежинка сказала:          Любые слова


   Играть в догонялки.     «Давайте играть.          Говорите ладно,


   Любили дразнилки,       Разные будем              Но только такие,


   Загадки, считалки.        Слова подбирать!      Чтоб вышло складно.





Ежинка - ...  (снежинка, пушинка, корзинка); 


Мышонок - ... (лисёнок, бельчонок, зайчонок); 


Грибок-... (колобок, островок); 


Зайка - ... (незнайка, зазнайка, убегай-ка); 


Муравей - ... (будь смелей, не жалей, побыстрей).





Са-са, са-са - в лесу бегает лиса.


Су-су, су-су - я орех домой несу.
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