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        Газета для родителей и не только…

                        Выпуск 23
Июнь – зачинатель лета.
Там иволга, как флейта, распевала,
Там утреннее солнце пригревало...
И. Бунин
Отошла весна. На дворе месяц июнь. Месяц цветов, птенцов и светлых ночей, венец весны.
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Древнерусское название месяца июня - «червень» - красный месяц. Назван он так потому, что исстари в эту пору собирали с корней граблика насекомое - червеца - для получения красной краски. Месяц июнь в Древней Руси называли также изок - так тогда назывался кузнечик. Из теплых трав раздается вовсю трескотня кузнечиков.
Разгорается лето. Пышно зелен лес. Величествен вид лип, берез, кленов, могучих дубов. В лесу отцветают лесные колокольчики - ландыши, цветет земляника, по оврагам - клубника. Цветут одуванчики, ромашки, колокольчики, тысячелистник обыкновенный, марьянник дубравный или по-народному Иван-да-Марья, васильки, гвоздика, лютик едкий, чистотел, зацветает зверобой. Василек синий, ромашка аптечная, тысячелистник обыкновенный, ландыш майский, зверобой, чистотел - все это лекарственные растения. Полной охране подлежат колокольчики: широколистный и персиколистный, их брать нельзя.

В борах в начале июня цветет сосна. Зацветает медоносная калина, по вырубкам, опушкам и вдоль дорог - малина.
В полях и пустошах перепела неумолчно кричат «спать пора», да в луговых низинах всю ночь напролет скрипят коростели-дергачи. Продолжаются рыцарские поединки у куликов-турухтанов, токуют еще бекасы-барашки. Глухари, косачи, селезни забиваются в крепи на линьку.

Рожь уже в колосе и зацветает. Отпылили пухом тополя, щедро разбросав далеко вокруг свои легкие, в пушинках, семена. Снежными валиками виднелись они на тропинках и неровностях почвы.
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В березовых рощах показались первые грибы-колосовики. Это молодые подберезовики. В невысоких посадках сосняка появились маслята. Вместе с подберезовиками встречаются и первые сыроежки. В старых борах можно встретить и первые белые грибы. На выгонах и по краям луга можно набрать луговых опенков, их варят и жарят. Нередко они образуют круги - «ведьмины кольца». Все это грибы первого слоя, их еще мало и этот грибной «слой» скоро пропадает.
У ряда птиц - грачей, дроздов, скворцов, овсянок зябликов уже большие птенцы и родителям приходится много «работать», чтобы прокормить прожорливое потомство. Некоторые птицы еще заняты высиживанием птенцов, у других они только-только вылупились.
Немало родительских забот и у зверей. У них тоже пора воспитания молодняка - у лосей, волков, лисиц, барсуков и других зверей, а у белок и зайцев второй выводок. Начались медвежьи свадьбы: слышен рев медведей, а иногда между самцами возникают и ожесточенные драки.



Существует множество интересных игр на улице. Одним из самых доступных материалов являются камушки. Показания для применения игр с камушками: 
*трудности в коммуникативных навыках и эмпатии у детей и подростков;

*психокоррекция и психопрофилактика конфликтности, замкнутости, тревожности;

*невротические и эмоциональные расстройства;

*кризисные состояния;

*развитие собственного представления о себе;

*оптимизация психического развития в детском возрасте.
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Найди отличия.
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Ёжик по небу летает - так бывает или не бывает?


Ёжик в корзинку грибы собирает - так бывает или не бывает?


Ёжик и белочка в прятки играют - так бывает или не бывает?


Белочка на балалайке играет - так бывает или не бывает?


Цветок на руке у ежа вырастает - так бывает или не бывает?


Рыбка по небу как тучка летает - так бывает или не бывает?





►► А теперь придумай свои небылицы про летящую рыбку, необычный галстук ёжика, про конфеты в его иголках, про дождик, про грибы, растущие шляпкой вниз и т.д.





Зи-зи-зи - ёжик, ёжик, тормози.


Си-си-си - нас на праздник пригласи.
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По какой дорожке нужно пойти мышонку, чтобы взять мячик?
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Буквы из камешков 


Выложите образец, попросите ребенка выложить такую же букву. Или предложите ребенку пофантазировать и самому выложить букву из камешков. Лучше использовать камешки примерно одинакового размера - тогда букву будет легко выкладывать по образцу, при этом можно еще и сосчитать, сколько камешков у буквы в высоту и в ширину. А если в используемом вами наборе есть камешки разного размера, воспользуйтесь этим для составления букв, содержащих круги и полукруги.
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2. Раскрашивание орнаментов на камнях


Камушки можно подобрать уличные, а можно слепить из глины. Глиняные меньше весят и их легче раскрашивать. Можно наносить различные орнаменты и рисунки, всегда получается что-то новенькое.





3. Игра в пять камешков 


Разложить перед собой пять небольших гладких камушков. Шестой камушек взять в руку. Этот камушек подбрасывается вверх. Пока камушек в воздухе, нужно ухватить с земли еще один, а затем этой же рукой поймать подброшенный. Теперь в руке два камушка. После этого один камушек снова подбрасывается, а с земли подбирается третий камушек. И так - пока все камушки не оказались в кулаке. Потом нужно подбросить все их разом и поймать на тыльную сторону кисти. Сколько поймал - столько очков набрал. ��Затем все эти действия повторяет другой игрок. Если во время своего хода кто-то не успевает поймать камушек или роняет захваченные, право хода тут же передается следующему играющему.
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