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Выпуск 28 


Месяц декабрь

Не ветер бушует над бором, 
Не с гор побежали ручьи,
Мороз-воевода дозором 
Обходит владенья свои.
Н. Некрасов

Месяц декабрь — шапка русской зимы. Это месяц долгих ночей и первых крепких морозов, полночь года. В древней Руси месяц декабрь называли «студень». Народная мудрость гласит: «Студен месяц, на всю зиму студит землю» и «Декабрь и замостит, и загвоздит, и саням ход даст». В сельских местностях на Руси начало санного пути отмечалось как торжественное событие. 
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К теплу деревья покрываются инеем. Перед оттепелью потеют рамы окон, и ухудшается тяга в печи. Предвещают погоду и птицы. Перед теплом они садятся на верхушки деревьев, воробьи ватажатся. Если воробьи прячутся под крышу — будет мороз и метель. К морозу резче скрипят сани, ярче светят звезды. К метелям луна как бы обнесена «изгородью», круги вокруг солнца предвещают трескучие морозы и холода, туманный диск — к метели.

Самый короткий день и самая длинная ночь. Не успеет еще день разгуляться, как уже наступают вечерние сумерки. Холода и морозы прикрыли прочным льдом озера и реки. Идет снег. Медленно кружась, падают крупные звездчатые снежинки. Все темное исчезает, опушается белым. Снег, как белой простыней, покрыл сады, поля, леса, засыпал ямы, неровности земли, наметал сугробы. Стало заметно просторнее, чище, радостнее. Декабрьские пороши и метели хорошо берегут от первых морозов озимь полей и сады, защищают землю от глубокого промерзания. Снег — большая польза урожаю. Неспроста говорят: «Снег глубок — урожай будет высок». Мороз все крепчает и крепчает. Румянит лица, щиплет уши, подбадривает — вот это уже настоящая русская зима. «В зимний холод всякий молод».
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Тихо в лесу. Кажется, что жизнь в нем замерла до будущей весны. Лишь попискивание синичек да стук дятла оживляют лес. В полях «мышкует» лисица, охотится за полевками, которые под снегом прокладывают ходы. Но природа и зимой не замирает, ни на минуту, она живет своей размеренной, только несколько притихшей жизнью.

Происходят изменения и в жизни рыб. Рыба собирается на глубоких местах. Одни виды зимуют на дне водоема, другие покрылись защитным слоем слизи и зарылись в ил на всю долгую зиму — это карась и линь. Менее подвижными становятся хищные рыбы: окуни, судаки, щуки. Ерши собрались в стаи и охотно набрасываются на мотыля.

Тяжелое время наступило сейчас для многих зверей и пернатых. Земля, кормилица всех живущих, занесена снегом, а морозы сковали все съедобное и заморозили во льду. Хорошо лишь тем, у кого осенние запасы в норах и дуплах. И вот на помощь приходят люди, оборудуют «лесные столовые». В охотничьих хозяйствах и лесничествах лосям и зайцам подрубают осину, рябчиков, тетеревов и глухарей подкармливают ягодами, бобров — веточными кормами, кабанам выкладывают зерно, желуди, свеклу и картофель, косулям — сено, зеленые веники.
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    Газета для родителей и не только…
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Какое время года нарисовал художник? Почему ты так считаешь?


Какого цвета больше всего на картинке? Почему больше всего белого?


Тебе нравиться, когда выпадает много снега? Почему хорошо, когда зима снежная?


А для кого это может быть плохо? (для зверей, птиц)


Есть птицы зимующие, а есть перелетные. Объясни, почему они так называются.


Как называются птицы нарисованные на картинке? (снегирь, дятел)


Какого цвета дятел? Как можно сказать о его цвете одним словом? (пестрый)


Почему у этих птиц разные клювы? (рассказ взрослых о снегире и дятле, их среде обитания, образе жизни)


На каком дереве сидят птицы: на лиственном или на хвойном?


Какие слова-родственники слова снеговик ты можешь назвать? (снег, снежный, снегопад, снежинка, снегирь, заснеженный)


Какой снег лучше подходит для лепки снеговиков: сырой или сухой?


Как можно по-другому назвать снеговика? (снежная баба)





«Скажи наоборот»


голодный – (сытый)


белый – (черный)


земля – (небо)


маленький – (большой)


холод – (тепло)


зима -  (лето)
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Красногрудый, чернокрылый,


Любит зернышки клевать.


С первым снегом на рябине


Он появиться опять.


(снегирь)





Её всегда в лесу найдешь –


Пойдем гулять и встретим:


Стоит колючая, как ёж,


Зимою в платье белом.


(ель)





�





Чтобы создать праздничное настроение себе и своим близким, не пожалейте времени на то, чтобы украсить свой дом к Новому году. Вместе с детьми смастерите новогодние украшения своими руками. Одно из самых привычных новогодних украшений - гирлянды. О том, как изготовить елочные гирлянды своими руками, мы расскажем вам.
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Классический вариант новогодней гирлянды - бумажная цепь. Изготовление этой новогодней поделки под силу даже совсем маленьким детям.





 Гирлянда подарков. Сделана эта очаровательная елочная гирлянда из спичечных коробков, завернутых в гофрированную бумагу разных цветов.





Елочная гирлянда из пуговиц
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Гирлянда из попкорна и ягод клюквы отлично смотрится на елке и в новогоднем украшении интерьера. Для изготовления такой красоты вам понадобятся также иголка и длинная нитка. Съедобные новогодние гирлянды можно сделать также из сухофруктов или "сухого завтрака".
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Оригинальное новогоднее украшение своими руками можно сделать из старых открыток и семейных фото. Для его изготовления вам понадобятся: прищепки, цветная лента (веревка) и открытки, фотографии. Также подойдут яркие, красивые картинки новогодней тематики.
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- Собираешься на прогулку? Отыщи парные носки и варежки.
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По какой горке нужно съехать мальчику, чтобы догнать Деда Мороза?
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