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Георгиевская лента — двухцветная лента — реплика знаменитого биколора, ленты к ордену Святого Георгия, которая с незначительными изменениями вошла 
в советскую наградную систему под названием «Гвардейской ленты» как особого знака отличия.

Цвета ленты — чёрный и оранжевый — означают «дым и пламень» и являются знаком личной доблести солдата на поле боя.

Георгиевские ленты занимают наиболее почетное место в ряду многочисленных коллективных наград (отличий) частей Российской армии.

Орден Георгия был учрежден в 1769 году. По статусу он давался только за конкретные подвиги в военное время "тем, кои… отличили себя особливым каким мужественным поступком или подали мудрые и для нашей воинской службы полезные советы". Это была исключительная воинская награда.

Георгиевский орден был разделен на четыре класса. Первая степень ордена имела три знака: крест звезду и ленту, состоящую из трех черных и двух оранжевых полос, которая носилась через правое плечо под мундиром. Вторая степень ордена также имела звезду и большой крест, который носился на шее на более узкой ленте. Третья степень - малый крест на шее, четвертая - малый крест в петлице.

Черно-оранжевые цвета Георгиевской ленты стали в России символом военной доблести и славы. 

В годы Великой Отечественной войны, продолжая боевые традиции русской армии, 8 ноября 1943 года был учрежден орден Славы трех степеней. Его статут так же, как и желто-черная расцветка ленты, напоминали о Георгиевском кресте. Затем георгиевская лента, подтверждая традиционные цвета российской воинской доблести, украсила многие солдатские и современные российские наградные медали и знаки.

2 марта 1992 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР "О государственных наградах Российской Федерации" было принято решение о восстановлении российского военного ордена Святого Георгия и знака отличия "Георгиевский крест".

В Указе Президента Российской Федерации от 2 марта 1994 года сказано: "В системе государственных наград сохраняются военный орден Святого Георгия и Знак отличия - "Георгиевский Крест".


Именно дошкольный возраст – благоприятный период воспитания патриотизма и любви к Родине. В детские годы закладывается фундамент личности, поэтому задача педагогов и родителей не только развивать у детей познавательные способности, умение мыслить и анализировать, но и донести до них важные исторические моменты нашей истории. Как же доступно детям объяснить, что такое День Победы? Почему мы так свято к нему относимся? Почему это радостный праздник со слезами на глазах? Почему нам нельзя его забывать?
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Ознакомление ребенка с этим праздником нельзя начинать с простых исторических фактов и назидания, что это нужно знать, помнить и ценить. Тут необходимо выйти на уровень чувств. Ребенку интереснее узнать историю, если она начнется с истории его прабабушек, прадедушек, которые принимали участие в войне или были свидетелями. Легче воспринимается то, что ближе и роднее.

Поводом для начала такой беседы может как раз стать праздник Дня Победы. Очень хорошо, если ребенку заранее рассказать историю этого праздника, рассмотреть фотографии в семейном альбоме, а потом, как закрепление сказанного, вместе пойти на праздничное мероприятие, возложить цветы к памятнику павшим воинам, постоять у Вечного огня, вручить цветы ветеранам, пришедшим на этот праздник. Яркие события останутся в памяти ребенка. Конечно, за один раз, два и три невозможно рассказать о войне, чтобы ребенок понял значимость победы. Это нужно рассказывать ребенку не один год. И не только перед праздником. История семьи, рассматривание семейного архива, чтение художественной литературы, прослушивание песен о мире и войне – это то, о чем не следует забывать. Понятие «победа» для ребенка должно состоять в том, что люди победили войну, потому что защищали свою страну и хотели жить в мире. За мир часто приходится воевать. Часто мир приходит благодаря тем, кто не жалеет своей жизни ради своих близких, детей и мы всегда в долгу перед ними.

Список  книг  о  войне  для  старших  дошкольников (5-7 лет)
- Алексеев С. Наташка. Три приятеля с Волхонки. Геннадий Сталинградович. Семь потов. Праздничный обед. Таня Савичева. Шуба. "Данке шён". "Мутти!" Бронзой поднялся в небо. Три автомата.
- Богданов Н. Иван Тигров. Солдатская каша (в книге "О смелых и умелых") (О жизни и подвигах мальчиков и девочек, оказавшихся на фронте и во вражеском тылу)
- Георгиевская С. Галина мама (В небольшой повести для малышей рассказывается о воинской доблести)

- Герман Ю. Вот как это было. (Повесть написана от имени маленького героя Мишки, который описывает войну и блокаду.)

- Драгунский В. Арбузный переулок. (Отец рассказывает Дениске о своем голодном военном детстве.)
- Иванов А. Как Андрейка на фронт бегал.
- Кассиль Л. Рассказ об отсутствующем. У классной доски. Обыкновенные ребята. Твои защитники.
- Нижний Л. Золотые руки. (О ребятах, в трудные годы войны вставших к станкам)
- Осеева В. Андрейка. (О семилетнем Андрейке, помогающем матери в тяжелые военные годы)
- Паустовский К. Стальное колечко (Сказка о девочке и волшебном колечке, которое подарил ей боец.)
- Платонов А. Никита (О том, как отец пятилетнего Никиты наконец-то вернулся с войны домой.)
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Близится необыкновенный и замечательный праздник – День Победы. В такой день хочется подарить всем людям Земли частичку тепла и мира, а ветеранам доставить радость. Пусть память о героическом прошлом наших прадедов горит на груди красной гвоздикой и георгиевской лентой.                                           
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Разгадывание ребусов прекрасный отдых, приносящий радость и пользу детям и взрослым. Если Вашему ребенку не удаётся самостоятельно выполнить задания, подскажите ему путь решения, но не давайте прямых ответов. Каждая маленькая победа укрепляет веру в свои возможности, повышает самооценку ребенка, является залогом его уверенности в себе.


   
�





История 


Георгиевской ленточки
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Объемная аппликация «День Победы»


Вам понадобиться:


цветной картон


цветная бумага


салфетки красного цвета


клей бумажный


ножницы


простой карандаш


гуашь желтого цвета


ватная палочка


План работы:


Лист картона оранжевого цвета делим пополам, это будет основа открытки. Из бумаги черного цвета ножницами нарезаем полоски шириной примерно 1,5 см и длиной, равной длине открытки. Наклеиваем на основу открытки полоски черного цвета на расстоянии примерно 1,5 см, имитируя георгиевскую ленточку.


Из бумаги зеленого цвета нарезаем несколько тонких полосок - это будут стебельки незабудок. Рисуем на зеленой бумаге листья и вырезаем. �На листе голубой бумаги рисуем цветы и вырезаем их - это будущие цветочки незабудок.


Салфетки красного цвета нарезаем квадратами, затем их сминаем, формируя комочки - из них будем выкладывать звезду и надпись "70".


На белом картоне рисуем звезду и вырезаем.


На фон открытки от нижнего левого угла наискосок приклеиваем стебельки незабудок. Обводим звезду снизу слева, а справа под стебельками пишем "70". Выкладываем и приклеиваем  звезду и «70» комочками из салфетки, так, чтобы комочки плотно прилегали друг к другу. К стебелькам приклеиваем цветки незабудок и листочки, ватной палочкой желтой гуашью рисуем серединки незабудок.
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Праздничный салют на 9 мая можно изобразить при помощи нетрадиционной техники рисования под названием "граттаж". 


Вам потребуется: 


плотная бумага или картон


восковые мелки


гуашевая краска черного цвета или тушь


любое жидкое моющее средство (шампунь)


План работы: 


Раскрасьте лист бумаги или картона разноцветными восковыми мелками. Не жалейте восковые мелки, они должны покрыть бумагу толстым слоем Единственный цвет, который нельзя использовать – черный. 


В черную гуашь или тушь добавьте немного жидкого мыла или шампуни, хорошо перемешайте и покройте подготовленный лист этой смесью (жидкое мыло способствует равномерному нанесению краски). Дайте краске хорошенько просохнуть. 


Ну а теперь самое интересное! Процарапываем любым острым предметом (например, зубочисткой или вязальной спицей) рисунок. Образуется на черном фоне картинка из цветных штрихов. 
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