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Газета для родителей и не только…

                        Выпуск 33
1 июня Международный день защиты детей

Международный день защиты детей, день мобилизации мирового общественного мнения на борьбу в защиту детей от угрозы войны, за сохранение здоровья детей, за осуществление их воспитания и образования на демократической основе.
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1 июня – это первый день лета, который совпадает с первым днем школьных летних каникул. В этот же день во многих странах мира отмечается праздник – Международный день защиты детей. В нашей стране этот праздник также не остался без внимания. День защиты детей самый старый международный праздник. История рассказывает нам о том, что решение о проведении этого праздника было принято в Женеве в 1925 году. Это произошло на конференции, которая была посвящена вопросам благополучия детей. Почему было принято решение отмечать праздник 1 июня, история умалчивает. Однако существует несколько предположений, почему так произошло.
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 По одной из версий, все началось в городе Сан-Франциско, где в 1925 году Генеральный консул Китая устроил для китайских детей-сирот праздник – Фестиваль лодок-драконов. В этот же день в Женеве проходила конференция, темой которой было решение вопросов благополучия детей. Так случилось, что эти два события произошли 1 июня, вследствие чего и праздник Международный день защиты детей стали отмечать именно в этот день. Первый Международный день защиты детей проведен в 1950 году в 51 стране.  
У этого дня даже есть свой флаг. Вокруг земного шара находятся пять стилизованных фигурок. Земной шар символизирует наш общий дом – планету Земля. А пять человеческих фигурок разных цветов (синего, желтого, черного, белого и красного) выступают как символы разнообразия и терпимости.

Этот день не только шумные и веселые празднования для детворы, но и напоминание обществу о необходимости соблюдения и уважения прав ребенка как необходимого условия для формирования справедливого и благополучного общества.



«Пейте, дети, молоко, будете здоровы!» — эта фраза в полной мере относится к 1 июня — дате, когда весь мир отмечает не только Международный день защиты детей, но и Всемирный день молока. Впервые этот праздник отметили в 2001 году по предложению Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН. С тех пор традиция получила широкое распространение во многих странах мира. Цель праздника — популяризация молока и молочных продуктов среди людей, а также информирование населения о деятельности, связанной с молоком и молочным производством.
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Каждый заботливый родитель наверняка знает, что детям необходимо как можно больше времени проводить на свежем воздухе. Регулярные прогулки закаляют организм ребенка, а также снижают риск развития у него сколиоза, рахита и близорукости. Выходя с друзьями на улицу, дети придумывают занятия по-своему усмотрению, которые зачастую могут быть опасными. Именно поэтому очень важно научить их играть на улице. Мы предлагаем интересную подборку уличных (дворовых) игр для детей на свежем воздухе, которые по достоинству оценят, как дети, так и взрослые.
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Мороженое своими руками


Ингридиенты:


яйца (4 шт)


стакан сахара,


ванилин,


молоко (2,5 стакана).


Просеиваем песок, вливаем к нему желтки и тщательно растираем. Добавляем ванилин (по вкусу) и выливаем смесь в кастрюлю. Разводим горячим молоком, нагреваем, помешивая. Как только смесь загустеет, и пена исчезнет, снимает емкость с плиты, и процеживаем смесь через марлю (сито). Охлаждаем, выливаем массу в мороженицу, прячем в морозилку.
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Ньокки из творога


Ингридиенты:


пачка творога


яйцо


цедра от половинки лимона


сахар (1 ст/л с горкой)


мука (25г)


манка (25 г).


Для соуса: сахарная пудра, лимонный сок (несколько капель), клубника.


Протираем через сито творог (это может сделать ребенок). Добавляем яйцо, сахар и цедру. Все тщательно смешиваем. Далее добавляем смешанную заранее с мукой манку. Конечно, подключаем ребенка к каждому действию. Перемешиваем еще раз, прикрываем пленкой и прячем в холодильник (на ночь). С утра достаем тесто и, смочив руки водой, катаем шарики. Формируем вилкой ньокки из шариков и отвариваем в чуть подсоленной воде до всплытия. Соус делаем с 


помощью блендера, смешав нужные ингредиенты. Выкладываем на блюдо ньокки и поливаем соусом.




















Коктейль «Банановый рай»


Ингридиенты:


1 ст. молока 


400 гр. мороженого


350гр. Очищенных бананов


Положим мороженое в блендер и  зальем молоком, далее добавляем в блендер бананы и взбиваем. Получается очень душистый, густой и 


воздушный коктейль.
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Змея


Ведущий подходит к каждому игроку поочереди и говорит ключевую фразу: "Я змея, змея, змея... Я ползу, ползу, ползу... Хочешь быть моим хвостом?" Тот отвечает: "Хочу!" - и становится сзади, обхватив "голову змеи" за талию. Так они подходят ко всем остальным и уже хором просят их присоединиться. Когда змея становится длинной и больше желающих стать хвостом не находится, змея говорит: "Я голодная змея, укушу за хвост себя!" - и пытается поймать свой хвост. Игрокам нужно крепко держаться друг за друга, а хвосту - уворачиваться от головы. Те, кто оторвался, выходят из игры, а змея продолжает ловить свой хвост.
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Кошки-хрюшки


Игроков делят на две команды, завязывают им глаза и перемешивают их между собой. Остальные образуют круг. Одна команда "мяукает", другая - "хрюкает". Необходимо как можно быстрее собраться своей командой в "кучу", не выходя из круга.








Кенгуру


Нужно пробежать, а вернее - пропрыгать определенное расстояние, зажав между коленями теннисный мяч или спичечный коробок. Время засекают по часам. Если мяч или коробок падает на землю, бегун поднимает его, снова зажимает коленями и продолжает бег. Побеждает, показавший, лучшее время.








Веселые мартышки


Ведущий говорит слова: 


"Мы - веселые мартышки,


Мы играем громко слишком.


Мы в ладоши хлопаем,


Мы ногами топаем,


Надуваем щечки,


Скачем на носочках


И друг другу даже язычки покажем.


Дружно прыгнем к потолку,


Пальчик поднесем к виску.


Оттопырим ушки,


Хвостик на макушке.


Шире рот откроем,


Гримасы все состроим.


Как скажу я цифру 3 -


Все с гримасами замри"


Игроки повторяют всё за ведущим. 
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Найди отличия





Помоги мышонку добраться до яблока
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