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Сентябрь — начало осени. В народе сентябрь называют «листопад», «хмурень». Солнышко греет уже меньше, листья на деревьях краснеют и желтеют. 22 сентября — день осеннего равноденствия. 
На дни святых Адрияна и Наталии обычно приходился конец жатвы. Этот праздник в народе называется Дежень. В нем также сочетаются христианские и языческие обряды. После ржи, пшеницы и ячменя последним с полей убирали овес. Жнецы с песнями несли с поля сноп овса, вносили в избу и ставили на сутки под образа. Затем все — и хозяева, и работники — садились за стол и ели дежень — толокно, замешанное на кислом молоке или воде. По окончании жатвы иногда делали из соломы куклу, наряжали ее в красный сарафан, бусы и несли с песнями по селу.
Пословицы и поговорки, сложенные о сентябре

Сентябрь птиц в дорогу торопит;

Сентябрь — вечер года;

В сентябре лист на дереве не держится.

Народные приметы в сентябре
На деревьях безвременно появляются желтые листья — к ранней осени.
Влажное лето и теплая осень — к долгой зиме.
Если бурьяны очень высоко растут, то будет много снега.
Гром в сентябре предвещает теплую осень.

Опенки у дверей — к осенней поре.
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Если осенью с деревьев опадают не все листья, то зима будет холодной.
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На Руси в дни сильного листопада, которые наступали на Тита (7 сентября), люди обыкновенно шли в лес по грибы. «Святой Тит последний гриб растит», – говорили наши предки. А сельские мастера старались сплести к Листопаднику побольше кузовков и корзинок. Соответственно, и на крестьянских столах на Тита бывали грибные блюда: жареные со сметаной грибы, грибные пироги да грибные супы.
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Наступил вечер. Пора ложиться спать.

· Что ежата сказали друг другу? Разве так можно говорить? Помоги ежатам сказать правильно.

· Поиграем в слова. Я начинаю, а ты – продолжай… Вечером мы ложимся в кровать, а утром - …(встаем). Коробку с игрушками можно закрыть, а потом опять - … (открыть). Дверь на ночь мы запираем, а утром вновь - … (отпираем). Кровать по утрам мы заправляем, а вечером - … (расправляем).

· Придумай рассказ по картинке.
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Газета для родителей и не только…
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Ща-ща-ща – ёжик ходит без плаща.


Ёж умеет по часам просыпаться утром сам.
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Найди отличия
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