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День народного единства России в наше время

В честь дня Казанской иконы Божьей матери и славной победы русской армии над польскими интервентами, президент РФ В. Путин в 2005 году подписал указ об учреждении в России 4 ноября нового государственного праздника, Дня народного единства. А сама идея отмечать праздник именно в этот день принадлежит Межрелигиозному совету России. Поэтому День народного единства является не только светским, но и межрелигиозным праздником, который отмечают все жители страны и представители разных религий и конфессий.
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Ноябрь – грудень, листопад, листовей, листочный, листогной, ледень, полузимник, ледостав, свадебник, ворота зимы, запевка зимы.

Ноябрь одиннадцатый месяц в году, последний месяц осени. Ноябрь всегда богат на ярмарки и базары. Главная ярмарка обычно устраивается в день Святой великомученицы Параскевы, которую в народе называют Пятницей. В этот день не только устраивали большие торги, но и веселились, активное участие принимали скоморохи, шарманщики, вожаки с медведями. В Древней Руси ноябрь называли грудень, от слова «груда» — земля в ноябре подмерзала и превращалась в груды, но снега еще не было. Также в ноябре играли много свадеб, отсюда и название ноября – свадебник. Деревья в ноябре сбрасывают последние листья и отрываются ворота зиме-матушке. Ноябрь самый туманный месяц в году. Ноябрьские ночи до снега, самые темные ночи в году. В ноябре все больше заморозков, бывают и морозы, но и оттепели в ноябре не редкость.

Пословицы и поговорки, сложенные о ноябре

Ноябрь зиме дорожку кажет.
Кто в ноябре не зябнет, тот и в декабре не замёрзнет.
До Казанской-не зима, с Казанской-не осень.

Народные приметы в ноябре
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Если ноябрь ясен и стоит сухая погода, то будет он опасен для урожая будущего года.
Ясная безоблачная погода в ноябре — признак скорого понижения температуры.
Комары в ноябре — признак мягкой зимы.
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Праздник 11 ноября получил название в честь двух святых — Анастасии Римляныни и Аврамия Ростовского. Святую Анастасию на Руси считали заступницей овец, а святого Аврамия — покровителем овчаров. Пастухов на Аврамия угощали всей деревней. Женщины приносили им гостинцы — пироги из свежей муки. Говорили, что благодаря такому подарку овцы будут здоровы и сохранны. Сами же овчары летом, пася овец, ставили на деревьях икону святой Анастасии: говорили, что она одна может уберечь домашних животных от волков. С этого дня крестьяне в северных районах начинали стричь овец, в южных стрижка, напротив, заканчивалась. Овечью шерсть пряли, а из ниток вязали теплые носки и варежки либо ткали теплые ткани для зимней одежды.
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Любопытной лисе все интересно. Рассмотри картинку. Расскажи, что произошло однажды?
· Можно ли погладить ежа? Почему ты так думаешь? Какие ц ежа иголки? (острые, колючие)
· Иголки нужны ежу, чтобы… (защищаться от врагов)
· Лиса не знала об этом, она потрогала ежа и … (укололась)
· Лиса убежала, потому что… (еж уколол ей лапку)
· Лисе стало больно, она расстроилась. А как сказать об этом по-другому? (расплакалась, огорчилась, рассердилась)
                                                                                                                                                                                            







Выпуск 46





Газета для родителей и не только…





Выпуск 3
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Же-же, же-же – кто поедет на еже?


Жа-жа, жа-жа – есть иголки у ежа.








