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Даже в дождливый день можно не только приятно проводить время, но и развивать своего ребёнка. Приходим, прячемся под крышу беседки и наблюдаем. 

За дождём

Думаете, это не интересно? Попробуйте! Дождики ведь тоже бывают разные. Сильные и скупые, едва накрапывающие, с тучами, затянувшими всё небо, и возникшие из отдельной персональной тучки. А посмотрите, какие у тучек цвета, сколько оттенков. И как по-разному их освещает солнце. 

Ребёнок начал отвлекаться? Значит, устал. Пора менять вид деятельности, ведь малыши не могут подолгу заниматься одним и тем же. 

Поймаем дождинку.

Просто ловим капельки. Сколько их упало в ладошку? А на указательный пальчик? А на мизинец сколько капелек помещается? 

Обратите внимание малыша на размер капель (большие – маленькие, 

на «градусы» (теплые – холодные, на ощущения которые появляются. Пусть ребёнок попробует описать, что он чувствует, ловя дождинки. 

Измеряем температуру… травы.

Ничего особенного тут нет! Вот так берёте и измеряете. Только предварительно объясните крохи, что такое термометр и как он работает. Сколько градусов показывает ртутный столбик на воздухе? А если опустить его в траву? Затем попробуйте подержать градусник в ладошке. А теперь приложить его к щеке. Опустим в лужицу. Не забывайте между этими экспериментами протирать термометр влажной салфеткой, да и руки малыша тоже. Детям нравится наблюдать, как «градусы» то поднимаются, то опускаются. Поэтому, вернувшись домой, малыш продолжит эксперименты. Измерит, например, температуру в холодильнике, в чашках с водой – горячей и холодной. 

Время тихих уроков.

Поиграли? Теперь снова можно позаниматься спокойно. 



Сегодня в гости пришли осенние месяцы. Каждый месяц приготовил много интересных вопросов, заданий, загадок, игр об осени. Если ты готов, присядь поудобнее и выполняй задания. Итак, начнем….

Задание. Рассмотри картинки. Назови и покажи, что бывает осенью?
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Хорошо осенью в саду, в огороде. Убирают урожай овощей и фруктов. Если ты помогаешь маме и бабушке в огороде, то, наверное, знаешь, как убирают овощи, когда они созревают.
Задание. Расскажи, как убирают урожай. Что выкапывают? Что выдергивают? Что срывают? Что срезают?
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Задание. Посмотри, сколько овощей и фруктов мы собрали. Что потребуется для приготовления винегрета, рагу, овощного супа, компота? Если ты не знаешь, что это за блюда, спроси у мамы.
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Задание. Посмотри, какой красивый листопад. Листья, с каких деревьев опадают?
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Задание. Выучи стихотворение об осени.
«Золотой клубочек»

Загорелись, как пожар, на рябине кисти,

Катится навстречу шар из осенних листьев.

Ты его не узнаешь! Приглядись-ка! Это еж!

Золотым клубочком стал хитрый ежик колкий,

Листья клена нанизал на свои иголки.
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Небо затянуто серыми облаками.





На земле и на полях лужи.


Идет дождь.





Люди одевают плащи, куртки и резиновые сапоги





Птицы улетают на юг. А ты знаешь, как называют этих птиц?








