Домашний бассейн
"Если родители с момента рождения малыша станут регулярно заниматься с ним плаванием, то он будет намного опережать своих ровесников в умственном и физическом             развитии".

                                                               И. Б. Чарковский.


"Нужно ли обучать плаванию детей раннего возраста?" Да, нужно! Обучение плаванию малышей возможно в каждой семье – в домашней ванне, при чём круглогодично, без перерывов. И эту возможность нужно использовать в полной мере. Ребёнку от 1 года до 2 лет "домашнего бассейна" вполне достаточно для того, чтобы он гармонично развевался физически, рос здоровым, закалённым, дисциплинированным и приобрёл необходимые навыки для последующего освоения спортивного плавания в бассейне детского сада.


Анатомические и физиологические особенности ребёнка способствуют освоению движений в воде: его удельный вес меньше, чем у взрослого, поэтому ребёнок намного легче и лучше держится на воде, тело имеет хорошую обтекаемую форму, подвижность суставов и связочного аппарата позволяет успешно осваивать разнообразные движения. Активные движения в воде укрепляют мышечную и сердечно-сосудистую системы ребёнка, следовательно занятия в воде и выполнение различных движений, связанных с преодолением её сопротивления – важнейший фактор гармоничного развития малыша.


Пребывание в воде, выполнение различных движений, выдохи в воду, задержка дыхания во время погружений развивают и укрепляют дыхательный аппарат. Процесс обучения плаванию детей от 1 года до 2 лет, если построить его методически правильно, способствует не только закаливанию, формированию навыков составляющих основу изучения способов передвижения в воде, но и в связи с этим формированию основных движений. Выполняя ходьбу в бассейне (домашней ванне), ребёнок совершенствует навык ходьбы.


Дети, занимающиеся плаванием, в 3-4 раза меньше болеют. Каждый ребёнок ежедневно умывается, не правда ли? Тем родителям, чьи дети умываются с нежеланием, побаиваются водяных брызг, советуем проявлять терпение и настойчивость, добиваться того, чтобы малыш охотно умывался, мылся под душем, и только потом уже можно приступать к обучению плаванию в "домашнем бассейне". 


Занимаясь плаванием с раннего возраста, ваши дети будут расти закалёнными, гармонично развитыми. 













